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ezerkesztőség és kiadóbivaial 

tiu. Calea Regele Eerőinand ob inpem cst GJelo Telelün: 61. FÜGGETLEM POLITIKAI MAPILAP 

; ; koznak, V. hákt revizió alá , kedésekkel lehetővéé hogy a mi 
Miadennapi henyerünkért ozmak. Veryék tehát reviztó alá kedésekkel ehetővé hogy a mi 

ezt az ujabb gabona- és lisztdrá- mindennapi kenyerünkhöz kivétet, 
kétségbeesett harcot kell folytat gitási-akciót és egyék okos intéz- I nélkül mind hozzájuthassunk 

unk, Mert hiába imádkoztunk a 

Miatyánk szavaival, hogy: Add 
meg nekünk a mi mindennapi ke- 
nyerünket, ha nem adnak arra is 

lehetőséget, hogy ezt a kenyérre- 

valót meg is kereshessük. Tévedés 

tenne ugyanis ugy értelmezni az 
ima szavait, hogy azok elmondása 

már egymagában véve is elegendő 

a mindennapi betevő falat biztosi- 

tásához. Az ima szavai helves értel 
mezés szerint ugyauis csak azt je- 
lentik és jelenthetik, hogy mun- 
kánkon mindig legyen rajta az Is- 
ten átdása, hogy annak a segitsé- 

gével tudjunk magunkról és a hoz- 

zánktartozóikról gondoskodni és 

mindenik számára napona tud- 
junk is kenyeret juttatni. De hogy 
tegyük ezt, ha egyfelől nem nyuj- 
tanak lehetőséget arra, hogy dol- 

gozhassuonk - mondhatja a renge- 
teg munkamélküi a föld minden 
táján és hogyan fizelhessük meg 

mi a drága pénzen forgalomba 

kerülő kenyeret, ha annak árát 
folytonosan emelik, Az uj kenyér- 

tluj, 1935. IU. évfolyam 

161. szám Szerda 

lulius 17. 
::: 

szükölködés, gondok és szenvedé. 
sek nélkül. De mindenki számára 
legyen és lehessen is kenvér. 

Titulescu mondotta: 

„iA mi külpolitikánk lényegében 
nemzeti politika, amelynek 

alapja terül leli sértetlenségünk 
megőrzéseé 

(BUCURESTI.) Titulescu kül- 
ügyminiszter Savel Radulescu al- 
miniszler kiséretében hétfőn kül- 
földre utazott. Elutazása előtt a 

pályaudvaron a külügyminiszter 
nyilatkozatot tett a helyzetről. Ki- 
jelentette, hogy 

a nemzetközi helyzet talán za- 
varos, de a Kisaniant és Balkán 
szövetlség minden eshetőségge. 
szemben teljesen tisztázták az 

a görög külügyi tárcát, a legfőbb 
biztositéka annak, hogy a legutób- 
bi bucurestii Balkán-konferencia 
határozatait a Balkánállamok szo 
ros együttmüködésének szellemé- 
ben fogják végrehajtani. Így tehát 
kijelenthetem a sajló képvisetői- 
nek, hogy 

nem gondolkozott komolyan a 
problémáról. 

A mi külpolitikánk lényegében 
nemzeti politika, nmelynek alap 

ja mindenekelőlt területi sérfel- 
lenségünk megőrzése 

Mi nem folylatunk külpolitikát, 
amely bárki ellen is irányuina. 

nagyon megelégedve utazom el Románia megkülönbözte és nélkül 
az országból. . az összes államok barásságát 
- Ha igy állanak a dolgok, mi- óőhajtja és hajlandó mindazokhoz 

eztilletek, lá e lőoként A áláspontukat lehetővé niszter ur, közeledni, akik eszközeikkel hatá- 
gyv / a . S E szelées . A .. ; , 7 a 

megelégedést váltson ki a szivek- tulescu - annak ujabb negállapi- találkozás előtt megjelent sajó aand ozremtikodni 
ből. Hiszen józan ésszel kérdezni tását, hogy hirek Románia és szövetségesei- j 

nek uj külpolitikai tájékozodá- A mi jelszavunk: Románia és a 
sáról? - béke, mindenekelőtt. 

jugoszláv szövetségesünkkel tel- 
jesen azonos a felfogásunk. 

lehetne, miképpen is drágulhat 
most a kenyér, amikor már javá- 
ban fogyik az uj termés betakari- És miután Benes is, akit állandóan kérdezték az ujságirók. Ezért kijelenthetem Önöknek, 

lása és a gabonatermés a szakem- tájékoztatunk tárgyalásainkról, - Ezek a hirek nemzeti egysé- hogy nem a jelenlegi politikai 
ugyanazt a véleményt fejezte ki, günk ellenségeinek propagandá- 
állithatom, hogy jára vezethetők vissza. Változás 

a kisantant egysége tefjesebb, a mi külpolltikai orientációnk- 
ban? Ez teljességgel lehetfetlen: 

Az a tény, hogy Maximos vállalta Aki ilyen váliozásról beszél. az 

irány megváltozlatásának lesznek 
tanui, hanem az eddigi külpoliti- 

ka minden irányában való tovább 
fejlődésének - fejezte be Titules- 
eu nyilatkozatát az ujságirók előtt. 

berek állitása szerint sok helyütt 

tekordtermést igér. Ilyenkor az 

4j gabonakampány megkezdése 
előtt az észszerü és logikus az vol- 

ha, hogy a kenyér és liszt megór- csuljon; mert másképpen a meg- 

levő régi készleteiket a termelők 

nem tudják értékesiteni. Ezzel 
szemben mit látunk? Azt, hogy a 

kenyér és liszt ára egyre jobban 
emekedik, hogy az amugy is gaz- 

at nagymalmosokat külön a kis- 

szlsztenciák és a szegényebb ha- 

belejü fogyasztók róvására élet- 

peléptetett uj lisztilletékből kivite- 
i Brémiumokkal jutalmazzák és 

mint valaha, 

A Halálfal"-nál bámészkodás közben foglák 
el a cisnadei kélszeres rablógyikosi 

(ELUJ.) Néhány héttel ezelőtt 
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osztály detektivjei is lázas nyo- büntársa beszélte rá arra, hogy 
dagítják. Szép az ajándékozás Schuliz Irina Cisnade községbe- mozást indilottak, amely már az öregasszony! öljék meg, mert 
talán ezt az egész ajándékozási H (Sibiumegye) gazdag özvegy- helek óta tart. Tegnap délután 700 ezer lej készpénze van egy 

müveletet másképpen kellett volna asszony és 17 éves gimnazista Marpozan komiszárnak azután kis vaskazettában. Zsákmányuk 
cis megoldani. Annakidején a 
ormány azt is igérte hogy a ma- 
a Zsebéből fogja váltalni a liszt- 
ie exportőröknek adandó ki- 

retbb jutalmakat, de ebből az igé. 
tből megint nem lett semmi. De 

2 mégis fontos a kormánynak az, 

fia megdöbbentő rablógyilkos- 
ság áldozatai letlek. Két férfi be 
hatolva az özvegyasszony házá- 
ba, több golyólövéssel végzett az 
asszonnyal, majd fiával is Az- 
után pénzt kerestek, de csak 760 

lejt talállak. 

sikerük elfogni az egyik rabló- 
gyilkost, Armean Ioan 45 éves 
aradi származásu munkás sze- 
mélyében a régi Tornvivoda kert 
jében, ' 

ahol éppen a „Haftálfal"-as artista 
mutatványainál bámészkodott. Ar- 

azonban mindössze 760 lej volt, 
amin kelten megosztfoztak. 

Azt nem tudja, hogy büntársa hol 
tartózkodik. 

A rablógyilkos bevallotta azt is, 

hogy a büntett elkövetése ulán 
gy legyen gabonakivite; külke- A bünügyi hatóságok széteskörü meant, kit a küldött személvleirás .. 

ekedeimi szempontból és gazda- nyomozást vezettek be a rablógyil. alapján ismertek fel, megbilincsel- Cluja jött és azóta itt e 

megkokból, ugy a 90 banis iiszt- kosok kézrekeritésére, de minden ve bevitlék a központi rendőrség- A rendőrség bravuros fogása re- 

a ékkel ne terhe:jék csak azo- eredmény nélkül. re. ahol megkezdték kihallgatását. mélhetően rövidesen Tehelővé te 
boria agymalmokat , amelyek ex- A községi csendőrség köröző le- A rablógyilkos töredelmes vallo szi Armean büntársának kérreke- 

alással ténylegesen is foglat- vele alapján a cluji nyomozó- mást tett, Elmondotta, hogyl! ritését is.



A Magánalkalmazottak 
Szakszervezete tovább 
harcol a nyolcórai 

munkaidő betartásáért 
(CLUJ) A helybeli Magánatkal- 

mazotti Szakszervezet vezetősége 
legutóbbi ülésén az üzletek nyári 
zárórájának kérdésével foglalko- 
zott és a következőket szögezte fe: 
Az alkalmazottak nem lehetnek 
megelégedve az érvényben levő 
üzleti zárórával, mert az ma is 9, 
iletve a füszer és élelmiszer szak- 
mánál 12 órát jelent. Le kell szál- 
litani a munkaidőt a törvényes 8 
órára. Nem szabad akadnia olyan 
magánaikalmzottnak, aki a magán 
alkalmazotti érdekeket keresztezze 
és ki hátbatámadja az érdekeiket 
szolgáló intézkedéseket. A Magán- 
alkalmazotti Szakszervezet vezető- 
sége határozatában arra az egysé- 
ges álláspontra jutott. hogy ki kell 
harcolni a 8 órai munkaidől, a 
melynek keretében azután lehet 
olyan rendszert teremteni. amely 
a kereskdelm érdekeinek Igjobban 
megfefel. 
............................... 

Augusztus 3-án kez- 
dődnek a szegedi 
szabadtéri játékok 

(BUDAPEST.) Páratianul álló 
muüvészi esemény szinhelye lesz a 
jövő hónapban Szeged városa 
amennyiben augusztus 3 és 18 nap 
jai között rendezik meg a szegedi 
szabadtéri játékokat a tavalyi ke- 
reteket meghaladó müvészi for- 
mák között, miközben gondot for- 
ditanak a magyar-olasz kulturba- 
rátság fokozódására és a zene- és 
énekmüvészet legkiválóbb képvise- 
lőinek szerepeltetéséce is. A végle- 
ges program keretében Pietrno Mas- 
cagni személyes vezetésével s a 
milánói Scaia vezető tagjainak 
részvételével szinre kerül A pa- 
rasztbecsület. Ui beállitásban mu- 
talják be a tavaly rendkivüli si- 
kert elért Madách-remekmüvet: Az 
ember tragédiáját. valamint a ko- 
rán elhunyt Ercoló Luigi Morsel- 
linek világhirü szinjátékát; a Giau- 
kost. amely a szerelem éposza. Ez 
az előadás a szegedi uszóegyesület 
ujszegedi uszodájában épitett vizi- 
szinpadon lesz, A szegedi szabad- 
téri játékokra utazók messzemenő 
kedvezményeket; olcsó elszálláso- 
lást és egyéb előnyöket élveznek. 
Mindenféle érdekődésze készség- 
gel válaszol a Szegedi Szabadtéri 
játékok központi irodája Szeged. 
gróf Apponyi Albert-ucca 14. 

- JOGI TANÁCSADÓ Laponk 
jogi munkatársa, dr. Polcz Radó 
ügyvéd minden jogi ügyben jogi ta 
náccsal áll rendelkezésére lapunk 
olvasótáborának irodájában: Me- 
morandului-ucca 26., délelőtt 9- 
11g 

- OLVASÓINK FIGYELMÉBE! 
Ezuton közöljük összes alvasóink- 
kal, hogy bucurestii megbizottunk 
minden ott elintézendő ügyben szi- 
vesen szolgál információkkal és 
szükség esetén személyes közbenjá 
rással is olvasóink rendelkezésére 
áll. Lapunkra való hivatkozással 
vele közvetlenül kérjük bármifőle 
ügyben érintkezésbe lepni BUCU- 
RESTI, Str. Grivitei No. 107. szám 
alatt Administratia „Jóestét!" ci- 
méen. (Hátu! az udvarban). 

kat, Hogy iskolaépitési programját 

.. 
Hecementezték egy hordába és 
azután a tengerbe dohták a rum- 
esempész szindikátus elnükét 
(NEWYORK.) A providencei 

rendőrség borzalmas büntény nyo- 
mára jött most rá. Danny Walsh; 
a rumcsempész szindikátus elnöke 
ikét évvel ezejőtt nyomtalanul el- 
tünt. A rendőrség hiába kutatott 
utána; nem tudott nyomára akad- 
ni. Most aztán két év multán kide- 
rült, hogy Danny Walsh egyik el- 
lensége fantasztikusan szörnyü 
bosszujának esett áldozatun. A 
rumcsempész-szindikátus elnökét 
annakidején kis csónakon kicsal- 
ták a nyilt tengerre. Ott azután 
egyik ellensége hordóba dugta; 
amely 

telve volt frissen 
menttel. 

Ebbe beleállitották Danny Walsht 
és megvárták; amig 
a cement kővé keményedett. 
E borzalmas procedura alatt átlan- 
dóan gunyolták és ütötték; majd 

Pótadól nem 

vegyitet! ce. 

közölték vele; 
fogják dobni. 
Pár óra mulva azután be is haji- 
lották a hordól a rumcsampész- 
szindikátus elnökével a fengerbe. 
A rendőrség megállapitotta azt 

is. hogy ezt a fantasztikus bosszut; 
amely Edgar Allan Poe toltára vol- 
na méltó, egy olyan csempész kö- 
vette el; aki attó tartoit; hogy 
Walsh elárulja; vagy pedig az is 
lehetségess; hogy a rumcsempész- 
szindikátus elnöke; a bosszuáltót 
becsapta. A gyanu Arthur Rowland 
ra irányul; aki annakidején egy 
rumcsempész-hajó kapitánya volt. 

A rendőrség ugy tudja; hogy Row- 

hogy a tengerbe 

land a halotti toron; amelyet a 
meggyilljolt Walsh tiszteletére 
rendeztek az egyik kávéházban; 
olyan kijelentét tett; hogy részt- 
vett a rumcsempész szindikátus el- 
nökének meggyilkolásában. 

lehel kivelni 
iskolaépités céljaira 

(ODORHEIU.) Anghelescu köz- 
oktatásügyi miniszter vállalkozó- 
kedve nem ismer határt. Elrendei 
te legutóbb, hogy a székelyföldi 
községekben állami iskolákat kell 
épiteni. Még ott is. ahol kifogás- 
talanul müködő felekezeti ishota 
van, Állami iskolára tehát a Szé- 
kelyföldön nincs szükség. Ismer- 
ve azonban a közoktatsáügyi mi- 
niszter módszereit, feltehető, hogy 
egyvegy rendelettel mnélkülözhe- 
tetlenné" tudta volna varázsolni 
az ujonnan épitett álkami iskolá- 

a miniszter megvalósitsa, a lakós-! 

Kegnyetlen rablóa 

ságra pótadót vetettek ki, mely ter 
mészetesen rendkivül megterhe- 
lést jelentett az agyonsanyargatott 
székely népre. A miniszteri ren- 
delkezésbe az érdekelt lakosság 
nem nyugodott bele. felebbezést 
nyujtott be az odorheiui törvény- 
székhez, amely elvi jelentőségü 
döntésében jogtalannak jelentette 
ki a pótadó kivetését. Kimondotta, 
hogy pótadó iskolaépités céljaira 
nem vethető ki. 

Igy bukott meg Anhelescu is- 
kolaépitési programja" a Székely 
földön, 

vilkozság 
történt a Bánságbean 

(TIMISOARA) A közeli Samdra / 
községben kegyetlen rablógyiikos- 
ság történt. Franz Holzinger jó- 
módu gazdálkodó házába tegnap 
hajnali négy óra tájban; amikor a 
gazda eltávozott a mezőre: 

ismerellen férfi hatolt be és 
Varvara nevü feleségélől pénzt 
követelt, 

Amikor az asszonv vonakodott 
pénzt adni; a rabló egy hatalmas 
furkósbottal 
ugy ütlötte főbe a szerencsétlen 
nőt. hogy az eszméletlenül ro- 
gyott össze és nemsokára ki is 
szenvedett. 

A kegyetlen 

attól tartva; hogy a segélykiáltás 

A rablógyiikos ezután a másik 
szobába ment, ahol a gazda két 
gyermeke: egy 4 és 8 éves leányka 
aludt, Itt is pénz után kutatott. A 
gyermekek rémülten segitségért 
kiabáltaik; mire 

a rablógyikos bofjával egyiket 
szintén fejbeütötte, de a gyer- 
mek szerenesére csak könnyebb 
sérülést szenvedett, 

gonosztevő szután; 

zajára összesiető szomszédok elfog 
hatják; a nyitott abiakon keresz- 
tül elmenekült. A csendőrség most 
nagy készültséggel körözi. 

legszebben 

sztit őristal 
23.20: Kálmán-est. 

iV. évioly. 

MOZI 

AZ OPERA-MOZGÓ MUSOR, 
Szerdán premier! A sztambuj 

kémnő. Izgalmas kémdráma Fő. 
szereplők: Mirna Loy, Ge, 
Brent, Lionel Alwil. 

- 

ROYAL MOZGÓ MUSORA 

Kedden I. Stan és Brau, mint száraz dadák Az év legkac. 
tatóbb szenzációs bonózat 
- II. Arany. Főszeleplők tans A 
bers és Brigitle helm. Előadások 
kezdete: Stan és Bran 3.20, 6.20 és 

SZINKÖk MOZGÓ MUSOR, 

Keddtől: A revaus! Bulldog Drummond detektiv kalandja. Fő. szereplők: Roland Coloman, War 
ner Oland, Loretta Young. Uj Mi- ki Maus é szines Silly Simphonie. 
Jön közkivánatrna: Gaál Franciska a Csibi-ben. 

EDISON MOZGÓ MUSORA 
Két szenzáció egyszerrel! 

Tied a dalom. Jan Kiepura, Jenny Fugs. - II. Borzalmas éjszaka az 
elszabadull fenevadak között La 
retta Joung, Gene Raimond. Hely- 
árak 7 és 10 lej. Kezdete 3, 6 és 
9 órakor. 

. 

CAPITOL MOZGÓ MUSORA: 
Kedden: A Mont Blank ki 

rálya. Főszereptők: Lepp Rist és 
Brigitte Herneii 

MUNKÁS-MOZGÓ MUSORA: 
Str. Vaii 2. Telefon: 121 

Nyári szünet. 
.............. 

RÁDIO 
.......... 

SZERDA; julius 17. 
Bucuresli, 14.30: Lemezek. 18: 

Motzoi zenekar, 19,15: A zene foly 
ta ása. 20.20: Lemezek. 21.15: Tha- 
ler József cseltózik. Galmann I. 
énekel, 22.05: Rádiózenekar. 22.50: 
Egyveleg. 23.35: Rádiózenekar 

Budapest I 7,45: Torna, utána 
hanglemezek. 11: Hirek. 11.20: A 
kislakás, felolvasáss 11.45: Divat- 
csevegés, felolvasás. 13.05: Zene 
kar. 13.30: Hirek. 14.44: Zongora 
verseny. 15,40: Hirek. 17.10: A rá- 
dió diákfélórája. 17.45: Hirek. 18 
Az emberi élet, számokban. 18.30: 
Hanglemezek. 19.30: Történelem 
pongyolában, előadás. 20: Cigány 
zene. 21: Ürmössy Anikó és Gellétt 
Lajos előadóestje 21.45: szimfó 
nikus zenekar, 23.15: Hirek. 23.55: 
Jazz zene. 1.05: Hirek 
Budapest II. 18.25: Neveljünk 

szinészeket? előadás. 19: Jazz Zene 
21.10: Előadás. 21.25: Hangleme 
zek. 22.05: Hirek, 22.50: Cigány7e 

Bécs. 13: Szórakoztató zene. 1 

Zongoralemezek. 17.05: Lemezek 
20.20: Katonazene. 24.45: zeneka 

Berlin. 7.15: Könnyü zene a 

20.20: Szájharmonika 2145. 
lok két zongora kisérettel. n 
Varsó. 18 15. Szatonötös, 16.40 

Zongoraverseny. 17.15: szalon?e 
1820: Áriák. 18.35: Hegedü 
zongoraszonáták 21.10: Lemez 
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Mmini (CLUJ.) Röviden már megemlé- 
ac keztünk arró: , hogy 
"zata, a város épitőmunkás-kategóriái 

Al nagy megdöbbenéssel koustatál- 
lások ják bhogy az utóbbi időben a 

Clujon folyó épitőmunkáknál a 

köz- és magánépikezéseknél 
egyaránt erősen mellőzik a hely- 

beli épitőmunkásokat és nagy- 

Ildo részt vidékről idejött munkások- 

War Ezáltal a helyben lakó és itt adózó 

jMi- egyébként is csak szezonmunkás- 
onie. számba menő épi őmunkások, mert 

télen amugy is munka nélkül kény 

telenek tengődni. rendkivül hátrá- 

nyos helyzetbe kerülnek. 

A cluji épitőmunkás szakszerve- 

A zet mint jogiszemélyiséggel biró 
érdekképviseleti testület, nevében 

enny czért Oltean elnök beadványt in- 
(a az tézett a megyei prefektushoz, a 
La- városi poigármesterhez, a mun- 

Tely- kaügyi felügyelőséghez és a nun 
6 és kakamara elnökéhez 

és a beadványban többek között a 

következőket mondja: 
Mint köztudomásu, az épitő- 

munkás szezonmunkás, akinek a 
nyári hónapokban kell megkeres- 
nie a maga és családja számára az 
egész évi szükségletet. vagvis 
ha az épitőmunkáls májustól- 

szeptemberig nem delgozik: az 
azt jelenti. hogy családostól ki 
van szolgállatva a nyomornak és 
elpusztulásnak. 

Amikor Clujon nem volt elegendő 
munka. akkor az épitőmunkás 

türt, szenvedett és várt, várta az el 
jövendő munkalehetőségeket. És 
nem hiába várt, mer! ime ma be- 
következett a régen várt munkale- 

hetőség és ma mi történik? 
18: Az történik. hogy 

foly állandóan ujabb és ujabb mun- 
ha- kák kezdődnek, de munkalehető 
n L ségek mégsem nyilnak; pedig a 
150: ma folyamatban levő munkák 

foglalkoztatnmák az összes elnji 
ána épitőmunkásokat. Ezzel szem- 

A ben a tény az, hogy az épitészek 
és vállalkozási cégek tekintélyes 

ene- hányada vidékről ideözönlött 
ora- munkásokat alkalmaz a mun- 

rá- káknál, 
Igy Alba Tuliatól végig mindenün- 
nen a vidék; városokból idejöt 
munkások dolgoznak; ugyanakkor 
viszon helybeli 
épitőmunkások: magyarok és 

ifó- románok, akik állandó iuji la- 
35: kosok; akik itt fiztaek adót; 

ne ahavékossági könvvzcskér 
aoaza 

1e 

Petrol-gáztőzőt, fagylaltgépet, 

15. evőeszközt, konyhaedényt, 
eget, porcellánt lenvsábhan 
MMushovi a akovits a Gamo. ELU1 

(Főpostával szemben) 
30. 

ne 
és 

ek 

latban nem 

JÓESTÉT! 

munka nélkül sétálnak most ju 
ilusban, a fő épitési-szezonban. 

SÜRGŐS ORVOSLÁST! 
A beadvány ezután arra kéri az 
emlitett hatóság fejeit, 

imntézkedjenek sürgősen; amig 
nem késő; hogy Clujon az itt fo- 
lyó épitő munkáknál a köz- és 
magánépiikezéseknél; elsősorban 
a helybeli munkásoka! akalmaz- 
zanak és vidékiek csupán akkor 
nyerjenek alkalmaztatást; ha 
már az összes cluji munkások 
dolgoznak. 

Az Épitőmunkás szakszervezet be- 
adványa azzal zárul; hogy sürgős 

intézkedést kérnek; mert ellenkező 
esetben az épitőmunkás családok 

A vidékről becsődilei! embarek foglalkozla- 
lásával leszik kenyértelenné 
a ciuji épilőmunkásságol 

a legrettenetesebb télnek; nyomor- 
nak és nélkülözésnek tekintenek 
elébe. amiért azután 

a Szervezet a felelősséget visel- 
ni nem fogja tudni; hanem visel- 
ni fogják az illetékesek; akik 
minden figyelmezetető szó dacá- 
ra semmitféle intézkedést nem 
foganatositolítak 
A beadvány annyira nyilvánvaló 

tényeket és megállapilásokat tar- 
talmaz; hogy valóban nem lehet 
hozzá más kommentárt füzni mint 
azt; hogy 

azonnali és energikus intézkedé- 
sekre van szükség 

a cluji épitőmunkások érdekeinek 
megvédése céljából. 

Sztrájkra készülnek a gyógyszerészek 
(CLUJ.) A gyógyszerész-társada- 

lomban nagyarányu megmozdulás 
készül. Arról van szó, hogy 

az uj egészségügyi törvénnyel 
kapcsolatosan a gyógyszerészek 
különböző kivánságokat terjesz- 
tettek elő: többek között azt, 

heogy gyógyszereket csakis gyógy 
szertárakban lehessen árusitani. 

Az egészségügyi törvénynek azon- 
ban ez a rendelkezése még gyakor- 

nyert végrehajtást. 
amennyiben 
a gyógyszerek névsorát üössze- 
foglaló index mindezideig nem 
készült el, bár már több hónap 
ja elmult, hogy az index össze- 

állitását végző bizottság munká- 
kát megkezdte. 

Legutóbb ebben a kérdésben a 
Győgyszerész Szövetség Vintilescu 
egyetemi tanár elnökletével Bucu-! 

ami- restiben nagygyülést tartoltt. 

kor is 
határozatilag kimondották, hogy 
a gyógyszer-index elkészitését 
nyomatékosan megsürgetik. to- 
vábbá; hogy teljes erővel foly- 
tatni fogják a harcot abban az 
irányban;: hogy győgyszereket ki 
zárólagossm csak a gyógyszertá- 
rak árusithassanak. megállapi- 
to't árak mellett; 

miután a gyógyszerek kisdásáért 
csakis a szakképzett gyógyseré- 
szek vállalhatnak felelősséget. 

Amennyiben augusztus 2-áig 
az index nem készül el; ugy 72z 
összes kerülelekben: köztük 
Clujon; Timisoarán és más vá- 
rosokban is kerületi gyüléseket 

tartanak és akkor a szükséghez 
képest kimondják a sztrájkot is, 

hogy végső esetben ezzel a a fegy- 
verrel harcolják ki a győgyszeré- 

szek jogainak elismerését. 

özűvetségbe tömövülneka ádiáelófizetők, 
hagy hözös erűvel ha c9 janak az étler 

(CLUJ.) A rádióhatigatók évek 
óta eredményelen harcot folytat- 
nak illetékes fórumokaál jogaik 

érvényesitésére. Évek óta az a leg- 
hőbb óhajuk a rádióelőrizetőknek. 

hogy 
végre csend legyen az étherben 
és a rádióvétel alkalmával ne le- 

gyenek kénytelenek minden hul- 
lámhosszon a pokol ezer ször- 
nyüségét „végigélvyezni." 

A postaigazgatósághoz évek fo- 
lyamán százszámra küldték a kéré 
seket a rádióelőfizetlők: 

küszöböljék ki a rádióvételi za- 
varokat: kötelezzék a villamos- 
sággal dolgozó vállalatokat gé- 
peik leblokkolásárz, hogy a rá- 
dióvételt zavaró kisugárzás meg- 
szünjön. Nyomozzák ki az éther 

kalózait. akik különös gyönyö 
séget lelnek abban. hogy mások 
szórakozását megzavarják. 

A kérésekre a postaigazga óság 
még a füle botját sem mozgatta, el 
tenben megfelelő eszközökkel min- 
denkor gondoskodik arról. hogy a 
rádióelőfizetési dijakat idejében be 
hbajtsa, Ezzel kimerül a postaig Z- 
gatóság minden ténykedése. 

- Higgye el szerkesztő ur - 
mondotta egyik olvasónk, aki le- 
kes hive a rádiónak - 

sajnálni kell azt az embert, aki 
rádióvásárláson töri a fejét. 

A magam részéről miadenkit febe- 
szélek erről. mert kár a nagy be- 
fektetésért: ugy sincs köszönet 
benne, Vas idegzete kell legyen an 
nak, aki a hangszóróból kiszürődő 

3 
Rtaén 

Szinkör-mozgó 
Keddtől 

A reváns! 
Bulldog Drummond detektiv 

kalandja 

Fősz.: Ronald Colman, 
Warner Oland, Loretta Young 

Uj Micky és Silly Simphonie 

pokoli zajjt „élvezni" tudja. 
Mint értesülünk, 

a rádióelőfizetők körében akció 

indult meg; amelynek sélja: szö 

vetségbe tömörieni városunk rá- 
diósait, 

A sSzervezkedési akció igen előre- 
haladott folyamatban van s n1incs 
kélség aziránt. hogy kollektiv fel- 
Dépéssel sikerülni fog végre rendet 
teremteni az étherben. 

....................... 

Miért emelkednek 
a piaci árak? 

(CLUJ.) Köztudomásu, hogy 
eluji terménypiacon ugy a gyü- 
mölcs; mint a vetemény-árak, va- 
lamint a tojásárak lénvegesen 

emelkedő irányzatot mutatnak, Az 
árusitók az időjárásra hivatkoznak 
amikor a vásárló háziasszony a 
terményárak meglepő emelkedésé- 
nek okáról tudokzódik. Munkatár- 
sunk ma délelőtt több vidéki pa- 
rasztgazdával beszélgetett. akik ki. 

jelentették. hogy a kedvezőtlen idő 
járás valóban nagy kári fett a 
zöldségfélékben; valamint az őszi 
gyümölcstermésnek is nagvon ár- 
tott. Ezzel szemben azonban 

az idei buzatermés ugy mennyi- 
ségben. mint minőségben hason- 
lithatatlanul jobb a tavalyinál, 

Ugyanakkor a kukorica teljesen 
tönkrement, ugyhogy aligha lesz 
belőle több; mint amennyi a jövő 
évi vetésre elegendő. 

Mindenesetre jó lenne lehát ha- 

tóságilag egy kissé utánanézni a 
tutzottank látszó piaci árdrágulás- 
nak. 

Camera de Munca Cluj 

1820-1935. szám. 

HIRDETMÉNY 

Az összes Cluj municipium te- 
rületén levő gyarmatáru. csemege 
és füszer-üzletek tulajdonosinak 

tudomására hozzuk; hogy az 1935. 
évi junius 4-én kelt 32670. számu 
rendeikezés értelmében ezekben az 
üzletekben az alkalmazottak és ta- 
nulók reggel 7 óránál hamarább 
nem álithatók szolgálatba. Kivé- 
telt csak a szolgák és családtagok 
jelentenek. Azokat a füszerüzlete- 
ket és raktárakat; amelyek nem 
tartják tiszteletben ezt a rendelke- 
zést, a vasárnapi munkaszünetre 
vonatkozó törvény 26. szakasza ér- 
telmében megbüntetik, 

Bucoveanu sk. 
az interimár-bizottság elnöke. 

Teodor Bindea sk., 
titkár. 

esge ; 2 
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F. A. Oliver regénye 

12. 
- A lelkemből beszé"t! - kiál- 

totta Brown. - Lennék csak tiz év 
vel fiatalabb és fürgébb, egy pilla- 
natig sem haboznék. hanem ög- 
tön csomagolnék és mennék, És 
ha ön nem megy, megyek én. A cég 
tekintélye! Ezzel fején találta a 
szeget. 

- Én vagyok a legfiatalabb, le- 
hát nekem kell utazaom - mon- 
dotta György csöndesen. - Ezrel 
sz ügy el van intézve, Ne szomor- 
kodj,. apám, ennek igy kell Cenni. 
- Ugy látszik. te azt hiszed. 

hogy ez holmi kéjutazás - felel- 
te mogorván az öreg. 
- Éppen azért kell nekem ulaz- 

nom. Egyáttalában nem kételke- 
dem Brown jóakaratában, de mert 
kétségtelen, hogy én erre jobban 
való vagyok, neki engedni kell. 
- EÉn nem egyezem bele - vá- 

gott szávába az atyja. Browa hara- 
gosan rágta szivarját és György 
kérdően nézett reá. mintha segil- 
séget kérne; atyja beleegyezése nél 
kül nem szivesen induit volna el. 
Brown megértette a pillantást és 
meglátszott rajta. hogy azon eről- 
ködik, hol talál kivezető utat. 
- Ide vigyázzon, Maga az üztet 

nem rejtelmes, nem bonvolult, el- 
lenkezőleg, minden világos és egy- 
szerüű. De meg kel! önnek vallanom 
hogy vam egy pontja. amelynél 
kombináló képességem cserben 
hagy. Hogyan az ördögbe sejthette 
meg az Oceán-Társaság igazgató- 
sága, hogy mi járalban van a hajó, 
Hogy ezek az urak kellőképpen 
tájékozódtalik és a többit kitalálhat- 
ták. ez tény. Vajjon ki figyelmez- 
tetle őket? 

Idősb Harrison fülelt, erre még 
nem gondolt. 

- Tovább Brown! - mondotta 
- Ugy van öcsém, nyomja. De 

előre jelzem, hogy én csak valósvi- 
nüségekkel számolok, Hogy van-e 
érlékük, azt önnek kell megitélnie. 
Én ugyanis ezt gondolom: Az Oce- 
án igazgalósága tud valamit. Ne- 
guiera is tudott valamit, ugyanis 

azt, hogy mi élet-halálharcban ál- 
lunk a mi konkurrens-cégünkkel: 
Hooper et Co-val. Még ő eműitefte, 
igaz. csak ugy hozzávetőleg, hogy 
ha nekünk nem lenne ehhez ked- 
vünk, Hooper Sam valószinüleg ér- 
deklődnék a vállalkozások iránt. 
Nékem ez akkor fe: sem tünt, de az 
őta sokszor kellett ezekre a szavak- 
ra gondolnom. Kitől tudhatta meg 
ez a generális, aki bizonyára ez- 
előtt sohasem járt itt. hogy ki a 
mi ellenségünk. Nem ludott sem- 
mit a kávécornerünkről és a többi 
döntő ok oly régen adódott, hogy 
ma senki sem törődik velük, csak 
Harrison és az örep Hooper, Va- 
loki tehát bizonyosan kitanitoltta 
őt. És ön - ezzel céglársához for- 
dult - nem tagadhatja, hogy a 
mi konkurrensünkre való vonatko- 
zás volt az. ami önt az üzlet meg- 
kötésére inditotta? 
- Tovább! - Az öreg Harrison 

birtelen olyan érdeklődést muta- 

tott, amilyet eddig nem lehetett 
rajta észrevenni. 
Brown ravaászul 

Györgyre. 
- Itt meg azt mondta a gene- 

rális, hogy aznap érkezik New- 
yorkba, amikor először ellátogatott 
hozzánk, Hazudott; azóta megfud- 
tam, hogy ő már egy hete itt járt, 
mielőtt la Spiendid-szállóban vett 
szobát. Bizony, azt akkor nem tud- 
tam és azt hittem; mincs rá okom; 
adatait kétségbevonni. Csak ami- 
kor minden értesülés elmaradt sej- 

kacsintott 

SPORT 

tettem a bajt és utánajártam a do- 
lognak. Azok után; amiket hallol- 
tam; föl kel; tételeznem; hogy Ne- 
guiera más valakivel tárgyalt volt; 
mielőtt hozzánk fordult. Nem le- 
hetetlen, hogy ez a másik küldte 
nyakunkra ezt a fickót. 
Az idősebb Harrison felugrott 

helyéről és látható felindulással 
járkált a szobában fel és alá, 
- Sejtem már; hogy hová akar 

ön kilyukadni; Brovn - mon- 
dotta. 
. (Folytatjuk.) 

Dr. Morar Teofilt kérte fel 
a Romania a szerdai Venus 
elleni mérkőzés levezetésére 

(GLUJ.) Szerdán délután 6 óra- 
kor ismét szenzációs attrakcióban 
lesz része a sportközönségaek, mi 
kor is az U ellen 5:0-ra győző Ve- 
nus és az Unirea-Tricolor ellen 
bravuros játékot mutató Romania 
mérik össze erejüket, A meccs egy 
formán nagyfontoságu mindkét 
csapatra nézve, mert ettől függ a 
Venus második-harmadik és a Ro- 
mania negyedik helvezésének kér 
dése is. Rendkivül heves küzde- 
lemre, nivós játékra lesz kilátás 
szerdán, mikor is a győzelmet az 
állóképesebb és szerencsésebb csa 
pat fogja kivivni. 
A Romania ugy döntőlt, hogy 

csapatát nem változtatja meg és 

igy a következő összeátlitásban 
fog játszani: 

Muntean - Doci, Straja - Mun 
tean, Pop lonel, Farkas - Pop B. 
Nistor, Feraru Felecan II. Capu- 
san. 

A Venus legjobb öszeállitásával 
a következőképpen fog játszani: 

Burdan - Sfera, Albu - Bar- 
bulescu, Fredi, Constantinescn - 
Vogel, Sepi, C. Valcov, P. Valcov 
Motoroi. 
A döntő küzödelem vezetésére 

a Romania dr. Morar Teofil kikül 
dését kérte a központtól. 

A német uszók megkoszoruzták 
Komjádi Béla airját 

(BUDAPEST.) Németország vi- 
zipóló és uszócsapata vezetői 
együtt Schubert Józsefnek. a Ma- 
gyar Uszó Szövetség alelnökének 
kiséretében vasárnap délelőtt kivo 
nult a rákoskereszturi temetőbe, 
ahol megkoszoruzta a német ka- 
tonák sirját Utána átmentek a rá 
köskereszturi zsidó temetőbe, ahol 
megható ünnepség zajlott le Kom- 
jádi Béla délszaki növényekkel és 
virágokkal feldiszitett siriánál A 
német csapat nevében Nolte kegye 
letes szavakkal emlékezett meg 
Komjádi Bélának, a magyar vizi- 
pólósport hirtelen elhunyt vezéré 

mek érdemeiről. Kijelentette, hogy 
a németek mindig szereteltel és 
megbecsüléssel fognak Komjádi 
Bélára gondolni, Nolte ezután vö- 
rös rózsákból álló hatalmas koszo 
rut helyezett Komjádi Béla sirjá- 
ra, majd 2 német uszóexpedició fe 

szes vigyázzállásban egy percig 
feltartott kézzel némán tisztelgett 
Komjádi Béla sirja előtt. A néme- 
lek ezután autón kimentek a Vá- 
rosligetbe a hősök emlékmüvéhez, 
ahol Georg Max, a német uszószö 
vetség elnöke mondoltt beszédet és 
megkoszoruzta az emlékmüvet, 

.. - 

KAC győzelem Uinaran 

(UIOARA.) A KAC vasárnap 
szép játékkal 4:1 (3:1) arányban 
győzött Solvay ellen Gecző (2), 
Brassai és Bodonyi góijaival. 

Szépen szerepeltele 
a KAC-atléták a brailai 

versenyen 

(BRAILA.) A vasárnapi országos 
atlétikai versenyen három KAC 
atléta is résztvett, akik szép sikert 
arattak. Kiváló Havaletz diszkosz- 
vető és a brailai Guraru sulydobó 
eredménye, A jobb eredmények a 
kövelkezők: 

100 m. 1 Kovács KAC 11.1 mp, 

2 Dejenar KAC 11.3 mp. 

200 m. 1 Kovács KAC 23.2 mp. 

Távolugrás: 1 Lupan 664 em. 

Sulydobás: 1 Guraru Braila 
13.19 m. Országos ifjusági rekord- 

Diszkoszvetés: 1 Havaletz Arad 
45.05 méter. 

Ismét kisért a Seliceanu- 
Kovács-ügy 

(CLUJ.) A tengeri kigyóvá da- 
gadt Seliceanu-Kovács-féle vesz- 
tegetési ügy csak nem akar véget 
érni. Sőt, visszatért kiindutási pont 
jára. A liga ugyanis uj tárgyatás- 
ra utasitotta az alkerületet, mert 
ez az első tárgyaláskor a feleket az 
előirt 5 nap helyett csak 24órával 
megelőzőleg idézte be. Az alkerü- 
let ma esti ülésén fogja meghozni 
elsőfoku itéletét. 

(PRÁGA.) A Középeurópai Ku- 
pában ma délután játszák le az el- 
ső Sparta-Juventus elődöntőt. 

A nemzeli A. és B. ligákban a 
mérkőzések szeptember 8-án kez- 
dődnek. 

AZ AAC a Craiu Iovan elleni har 
madik selejtezőmérkőzésélt 4:0 
(3:0) arányban elvesztette és ezzel 
az aradi csapat kiesett. mig a cra- 
ijovai csapat bekerült a B.-ligába. 

Debvcecen városa 
álando szubvenciót 

szavazott meg a Bocs. 
kainak 

(DEBREGEN) Az anyagi dokkal küzdő Bocskai érdekém, 
nagyszabásu mentőakció indul 
meg Debrecenben, mely teljes 
kerrel járt. A város állandó szub. 
venciót szavazott meg a Bocskai nak, a wáros kétezer polgára e 
dig évi 48 ezer pengős támogalá 
ra kötelezte magát, amivel egy cs 
pásra megszüntek a klub anyagi 
bajai és a Bocskai jövője igy bin tositva van. ! 

Női futballcsapat 
alakult Bécsben 

(BÉCS.) A bernlsi sporttelepen 
hónapok óta szorgalmasan ireni. 
rozik egy női futballcsapat Klin. 
ger Edith vezetésével. aki egyéb- 
ként vizsgázott szövetségi biró i. 
Klinger kisasszony mpost csapati. 
nak felvételét kérte az osztrák szó 
vetségbe külön női alosztály kere 
tében. A szövetség huzódozik a fel 
vételtől, de a futbaltista hölgyek 
kijelentették, hogyha a szövetség 
nem teljesíti kérésüket, 1gy meg. 
alakitják az önálló női tabdarugó 
szövetséget és remélik. hogy az na 
gyobb sikerrel fog müködni, mint 
a férfiszövetség... 

(DARMSTADT) A stettini Lel- 
chun vasárnap 769 cm-re javitotta 
a német tárvolugrórekordat 

(BÉCS.) Az angol sportkörök ka 
rácsonyra két mérkőzésre London 
ba meghivták az Austria csapatát. 

(LOS ANGELEÉS) USA váloga- 
tott 4x200 m.-es gyorsuszóstafé 
tája tegnap 9 perc 02.2 mp-es szen 
zációg időt uszott ki. 

- A nemzeti liga vasárnapi 
mérkőzései: Bucurestiben: OFR- 
Venus, Aradon: AMTE-NAC tiz 
perces bajnoki mérkőzés. Clujon: 
U-Romania, 

A bucurestii CFR 5:5 (24) 
arányban játszott a Victoriával. 

TEKE-SPORT 
Eredmények: Clujon: Palma- 

Vulturu Someseni 185-132. 13 
játékos. Favorit-Palma 138-87 
10 játékos. Hargita-Palma 158- 
126. 13 játékos. Boros Vilmos fő. 
titkár vidéki utjáról hazaérkezel 
és ismét elfoglalta hivatatát. 

. 

Társadalmi élel 
0 A eluji Szociáldemokrata Szak 

szervezetek vigalmi bizottsága tő. 
KMSC munkássport összes al0s4 
fyainak bevonásával. 1935. aug1 
tus 4-én; vasárnap délután 
kezdettel a volt Zajzon; orien, 
kertheyiségben (Motilor-cca 
szám alatt) nagyszabásu; lomba 
játékkal egybekötött nyári tánc 
latságot rendez. A kerthelviség ve 
dett és igy a mulatság mégk tart- 
zőtlen idő esetén is meg lesz 7 
va. - Belépődij repü őbélves. 
együtt 22 lej. A 100 tagu renő 
gárda gondoskodik arról hoc 
legyen az idény legsikerültebi 
mulatsága. 
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rv. évfolyan JÓESTÉT! 
Használt haskötő, ő jó házi Kosz 

és elsőrendü" savanyuság a Kkülvárosi 

(CLUJ.) A „független" fiatalem- 
ber, akit nemfizetés miatt háziasz- 
szonya kilakoltatott; fülyülve kó- 
szál az uccán. Azért fütyül; hogy 
bátoritsa magát és azért kószál, 
mert a régi helyett uj hajlékot ke- 
res. És pelép minden második épü- 
tet kapuján, ahol: 
„Butorozott szoba kiadó' 

ahol 
Fiatalember szállást kaphat". 

vagy: 

„Lakótárs kerestetik". 
Még a szobákban is áriákat fuj a 
levegőbe. Szinte csicseregye mutat- 

kozik be és ugyanigy érdeklődik az 
Át után ami az ő jelenlegi éle- 
e ében olyan sok mindent jelent. 
Mégis minden háziasszony a „vi- 
szontlátásra" bucsuzik el tőle, ab- 
ban a reményben, hogy visszajön; 
jól fog fizetni és kifogástalan uri- 
ember lesz. 
- Áldott 

- sóhajtják a „kiadós", naiv né- 
nikék és már azt sem tudják; hogy 
az utolsó másodpercben az Alkotó 

nevére gondoltak-e. vagy pedig er. 
re az istenmintás bőmosolyu csato- 
gányra. 

1GY IRNAK ŐK 

.e. néevezzük ksz Ipszi- 
lonnak; bebarangolja; befülyüli a 
várost egyik vámtól a másikig. Ut- 
közben szeme minden kiragasztolt 
cédulára reámercd. ceruzát vesz 

elő és „Igy irunak ők..." cimméel 
humoros. de nyers anyagot szállit 
a szerkeszlőség részére. Ötletében 
benne van a gyülölel minden ki- 
adás, eladás és cégérezés iránt. A 
léma azonban vidáman keserü és 
akaratlanul megcsufolt magyaros- 
ság nevében. érdemes vele fogial- 
kozni. Hogy önök is lássák; itt 
adunk néhány hamisitallan izelitőt 

az ablakokba ragasztott feliratok- 

ból: 

„Eladó ket részagy; két modern 
rész agy, kel fiókos ruha szek- 
rey; ebédlő kredenc marvany 

lapal; egy gyerekagy; kérti asz- 
talok; kerfi székek; pult; egy- 
szerü konyha kredenc 

No, nem azért. mintha neum ér- 
tenők meg; de akadnak esetleg 

olyanok; akik már-már meg akar- 
nák venni a kerti asztalokat; de 

amikor szemük megakad a gye- 
rekagy"-on, megátkozzák a neve- 

zett házat és eszevesze ten rohan- 
nak et onnan, ahol ilyen rettene- 

les" dolgokat árul az eladó 
Más: 
„Női bicicli eladó." 
Valószinüleg szejpit a kisz ha- 

misz 
„Jó házi kosz! lehet kapni" 

Ebbő. igazán nem kérünk; még 
ba hatszor annyira házilag álit- 
ják is elő. Koszunk az van elég; 
- a város jóvol ából - az uccá- 

Nem házi; de jó sok. 
A város másik végén: 

"Egy vagy két koszost olcson 
váalok. 

Ezek; ugylátszik; alaposan be- 
vásárollak ebből az anyagból. 
s - majdnem - igy tovább: 
"Szabó Pál szabó elköltözött." 

1 "Butorozott szoba kiadó jumus 
re 

Biztosan jövő julius elsejére. 

"Laka.tos és bádogós mühej. 

legyen a Te neved! 

tulajdoros 

ablakokban 
„Két kissé használt haskötő el- 
adó. 6 

Még jó, hogy kissé 
gyos is. 

„Munkás ember külön ágyat kan 
hal. 

Igazán kedves: külön ágy .. És 
örüljön a munkásember, hogy 
vannak még családok. ahol ilven 
otthoniasan befogadják. 

A legszenzációsabb: 

nem ron- 

„Elsőrangu savanyuság eladó. 
Cim, hátul az udvarban" 

Tehát lehet jövő julius 1-re a- 
kást bérelni; vásárolhatunk gye- 
rekagyat; használt haskötőt, házi 
koszt és savanyuságot hátul az 

udvarban. 

Mindezek után pedig 

Erdély fővárosában röhöghetünk 
és sirhatunk a csodálatos ma- 
gyar nyely ilyen 
helyes" ahlsksarki megnyilvá- 
nulásán. 

Perényi Jáuos. 

özanencsepiócák gan zdálkodnak 
a Tornavivoda kertjében műhködő 

vursthhan 
(CLUJ.) Ismét elhozták váro- 

sunkba a lármás csodát: a vurstit. 
Jelenleg ezt a viditó dolgot a régi 

tornavívoda ferületére heivezték el. 
Reggeltől-estig szól a zene. Késő 
éjfélig bámulják a kiváncsiak a 
halálfal kitünő müvészeinek haj- 
meresztő mutatványait, meg a töb- 
bi érdekességet. De mint legtöbb 
ilyen helyről, 
innen sem marad el a szerencse- 
jáfékok sorozata. 

Különösen feltünő a szerencsekug- 
li. amelynél kötélen lengő fagolyó- 
va: kell leütni - hátulról - az 
egyetlen bábot. 10 lej egy dobás. A 

nagyon „humánus": 
próbadobást! is engedélyez. amikor 
- érdekes - mindig talál a játszó 
aki a nyeremény zsebóra reményé- 
ben örökké beugrik. 
De ahogy a 10 lejét beteőte és 
dob, a golyó félrelendül... aztán 
jön a második, harmadik és a 
tizedik 10 lej, tizedik dobás. Egy 
sem talál. Csak a pénz uszik el 
- semmiért 
Nem kell naponta több csak 4-5 
beugró és a tulajdonos; aki egye- 
bet sem csiná:; mint gyakorolja 
önmagál a különös kuglijátszás 
müvészetében; 4-500 leit keres 
naponta. 

SZERENCSÉT PRÓBÁLUNK 

Munkatársunknak is sikerült a 

próbadobás. 
lejt; sőt a kitencediket is; de a go- 
lyó minden lenditésnél irány! lé- 
vesztett;, aminek egyetlen magya- 
rázata az; hogy 
a „bankár" játék idején nem te- 
szi középre a bábot. 

A [egérdekesebb a dologban az, 
hogy amikor abba akartuk hagyni 
a játszást; megjelent a helyszinen 
egy „spiler", egy amolyan „haver" 
aki a kuglis fizetett alkalmazottja 
- és szerencsével játszott. rát 
nyert és visszakapta a pénzét. Az- 
tán tovább állt egy házzal; a többi 
játszóhelyek felé sietett; ahol ha- 
sonló szerencsével müködött. Vaj- 
jon mennyi lehet ezért a kitünő 
felhajtásért a fizetése?... 

„HAGYJANAK KÉREM MIX- 
KET IS ÉLNI!" 

Ezt mondta a kuglis „ban- 
kár"; amikor megtudta. hogy uj- 
ságiró került a hálójába, 

Visszakinálta a pénzt; kényszere 
detlen mosolygolt és arra kért; 
kerüljük el a szerencsejáték kör 
nyékét - ha lehet.. 
Érdekes: tehát; tehetőleg ne 

lássa a közvélemény irányitója; 
hogy a szerencsétlen hetifizetéses 
munkásembert hogyan kopaszt- 
ják meg ezek a lelketlen; más bő- 
rén élő szerencsepiócák. 

(i történt az eltünt 30 ezer lejjel, Uagy: 

Belörési vád keletkezett 
a titokzalos családi ügyből 

(CLUJ.) N. M. közismert cfuji 
lakos felesége egy hétte: ezelőtt 
Áradra utazott. A szalmaözvegy- 
férji aki meglehetősen alárendelte 
magál az asszonyi tekintélynek és 
akaratnak, igyekezett is kihasz- 
nálni rövid szabadságát, Nagy ösz- 
szeg pénzt vett magához; több éj- 
szakán át reggelig mulatott és nagy 
összegben kárlyázott; ugy. hogy 

egy napon arra ébredt. hogy a 
családi kasszából több, mint 30 
ezer lej hiányzik. 

Az élnivágyó ember sokáig törte 
a megoldáson a fejét; mert azt tisz- 

tán látta. hogy ha bevallja a fele- 
ségének a történteket; akkor ko- 

moly bajok lesznek. Végüt is hatá 
rozott. 

Jelentkezett a Eözponti rendőr- 
ségen, ahol betörésért feljelentést 
tett ismeretlen tettlesek ellen; 
kik távollétében behatoltak laká 
sába, ahonnan 30 ezer lejt ra- 
boltak el. 

A rendőrség a feljelentés nyomán 
bevezette a nyomozást. A bünüg 
osztály emberei kiszállottak az ál- 
litólagos betörés helyszinére. de a 
zárakat a legnagyobb rendben tá- 
lálták és az erőszakos behatolás- 
nak a legkisebb nyoma sem volt. 
Erre a nyomozó közegek arra a 
megálapitásra jutottak, hogy a 

„szabatos és 

Feltette az első 10 

betörést bizonyára olyan sze- 
mély követhetie el, aki ismerős 
volt a körülményekkel és akinek 
alkalma volt kulcsot késziltelni 
a lakás zárjaihoz. Az a feltevés 
merült fel, hogy a belörést valo- 
szinüleg az időközben elbocsá- 
tott cseléd követte el. 
A gyanusitott cselédet a rendőr- 

ség szombalon éjszaka elő is álli- 
totta, aki azonban 

a kihzllgatás során a leghatáco- 
zo'ttabban állitotta, hogy nem is 
tudta; hogy a lakásban ekkora 
összegü pénzt tartollak és a be- 
törésről most hall először. Mi- 
után a további kihallgatás során 
sem merült fel semmi terhelő a 
cselédleány ellen; a rendőrség 

szabadlábra helyezte. 
Ez az egyetlen nyom; amelyen a 
nyomozók elindulhattak; ilyenfor- 
mán hamisnak bizonyult és igy 

a nyomozás ezidőszerint holt- 
pontra jutott. ; 
A családi ügyből keletkezett be- 

törési bünügy egyelőre „felderitet- 
len rejlély'. de még könnven len- 

gerikigyóvá dagadhat... Nem sok 
kell hozzá... felléve. Ha maga a 
férj időközben nem tisztáz min- 
dent. 
............................ 

A julius hó 15- n meg ar- 
t0 8 k sortsláté esőo 
tály. nak huzás ered nenye 

Az osztálysorsjátékon nvertek 
1-1 millió lejt a 6036 seria I. 1.; 
500-500 ezer tejt 31849 seria I. II. 
200-200 ezer lejt 56048 seria 1 
II, 100-100 ezer lejt 19599 seria 

I. II. 56630 seria I. II, 50-50 ezer 
lejt 20783 seria I. II; 36585 seria 
É. II., 36712 seria I. II.; 55736 seria 

I. és II. - A melléksorsjátézon 
nyertek: 1-1 millió lejt 251320 
seria l; I. III. 250-250 ezer lejt 
214063 seria 1; II; III. 100-10) ezer 
lejt 266758 seria I; t1; ill; 201476 

seria I; II; III; 50-50 ezer lejt 
157017 seria 1; I; Il; 216879 seria 
I: II. III; 252090 seria 1 ; l; és 
még 11059 50 ezer lejen aluli 

nyeremény. 
Az osztálysorsjátékon 1555 tejt 

nyertek mindazon számok. melyek 
83; 84 és 18 számjegyekkel vég- 
ződnek. - 444 lejt nyertek mind- 
azon melléksorsjegy számok, me- 
Lyek 216; 099; 397; 317; 969; 510 

787; 823; 024 és 817-tel végződnek, 

Szenzéciósan érdek- 

feszitő 
rendkivüli leszálitott árakban 
............ 

Fazekas Sándor: Rózsa Sándor, 
8 kötet 2584 oldaon - - 55L 

Fazekas Sándor: Bogár Imre, 
4 kötet 1179 olda on - - 30, 

Temeshy Györev: Ármány és 
szerelem, 4 köt. 1340 old. - 30, 

Temeshy György: Czinka Panna, 
5 kötet 1752 oldalon - - 40, 

Castellani: Rinaldo Rinaldin, 
8 kötet 2615 oldalon - - 

BErühl: A grófi kastély titka. 
5 kötet 1590 olda on - - 40, 

Fal Viktor: Varsó hóhéra, 
8 kötet 2520 oldalon - - 55. 

Solyom Lászó: Sobri Jóska, 
7 kötet 2096 oldalon - - 50, 

............. 

CULTURA Hir apiroda 
Clul, Str. Memorandului 4. szám 

(udvarban) 

Vidékre csak a pénz és kötetenként 
2 Le portóköltsé, 

beküldése mellett szállítunk. 
Utánvét malet nem küldünk. 



LEVELEZES 

ARANYÉRT GRAMMONKÉNT 
LEGTÖBBET FIZETEK. ROS- 
NER ORÁS. ÉKSZERÉSZ REG 
FERDINAND 114. (f 1630 
Állandó 600 Artentis; Adalber- 

ta; Állandó aikalmazás; Anakreon; 
Biztos garancia; Dohánytőzsde; Fe 
hér rózsa. Gyermektelen; 6000; Ju- 
lius 15; Jó pajtás; Ki-ki saját költ- 
ségén; Kocsi; Készpénz; Magas ke- 
reset; Mosóda; Nyugdijas; Nyug- 

dijas 52; Nyugodt egzisztencia; 
Nagyváros; Pontosan fizető; Szolid 
Szabóvarrógép. Százalék; Szimpá- 
tia; Uránia jeligékre fevelek van- 
nak a kiadóban. 

Árval Ott leszek, „Nincs sen- 
kim". (5241) 
SZOLID életü kereskedő özvegy 

elvenne 200-250 ezer lej vagyon- 
nal biró vidéki árvaleányt, vagy öz 
vegyet; ki két gyermekének jó 
anyja lenne. Jelige: „Megértő". 

(5229) 
MEGISMERKEDNÉEK csinos fia 

tal nővel, kinek 80 ezer lej hozo- 
mánya van. „Feleségtárs" jeligére 
a kiadóba. (5252) 

ES 

ARANYÉRT LEGTÖBBET FL 
ZET CASA OROLOGELOR, PlA- 
TA MIHAI VITEAZUL t1. (f 1782) 

VESZEK. ELADOK minden- 
féle butort. BERAKTÁROZÁSO- 
KAT olcsón vállalok. Butorraktár, 
Calea Victoriei 25. (40:1) 
JÖVEDELMEZŐ HÁZ, mely áll 

3x1 szoba konyha és 2x1 szoba, ol 
csón eladó. Str. Aron 6. (5215) 
ELADÓ egy 7 HP Ganz benzin 

motor vas szekeren, favágásra és 
felszerelve üzemképes. Str. Mercur 
3 (4932) 
CSERÉP iegjobb és legolcsóbb 
az ÉLESDI, kapható Mundnus" 
épitkezési anyag. fa és tüzifarak- 
tárban. Cal. Regele Ferdinand 77., 
ahol mindenféle anyagok legjob- 
ban és legolcsóbban beszerezhetők. 

(f 18051 

PHILIPS RÁDIÓ olcsón eladó. 
Str. Sulutiu 8.. ajtó 7. (5015) 

KERESÜNK használt gépszijja- 
kat 5-15 cm. és Rapid acél vas- 
esztergakéseket. Ajánlatokat Gép- 
sziji" jeligére. (5128) 

ASZTALOS szerszámok olcsón 

eladók. Str. Gh. Tamas 37. Patlák. 
(5113) 

HAZASTELEK eladó a Grigo- 

rescu negyedbe, Str. Fantanelei 79 
(5179) 

50 KLei heti 
részletfizetésre 

mindenki 
vehet férfi és női cipőket 

„ARCO" 
cipőkereskedelmi váltalatnál 

Sirada Dubalarilor 13.. 

a főpostával szemben levő ucci. A 

ABLAKOK (170x170) ajtó és 
asztal eladók. Fántánelei 38. (5101) 

ELADÓ topolyabetétes hálók. 
modern konyhaberendezések és 
más butorok asztalosmühelyből. 
lesilor 10. (5204) 

........... 

Keresek 

családi házat, 200.000 lei 
készpénzzel és 50.000- 
80.000 lei teherrel, köz- 
ponthoz közel. 
Cimneket a ki- 
adóba. 

taaté laééééi 

HÁZHELY eladó; 20 m. széles; 
24 m. hosszu 18.000 lej. Cim a ki- 

adóban. (f 1880) 
ELADÓ elsőrendü 82 hektős fa- 

kád. Str. Paris 62. (5213) 
ELADÓ 3 szoba; veranda; szute- 

rines ház biedermayer szalongar- 
nitura; nagy nápolyi recamierte- 
ritő, Str. Tebei 14. Grigorescu-ne- 
gyed. (5225) 

2000 TOJÁSOS keltetőgép eladó. 
Motilor 5. Asztalosnak tanuló fel- 
vétetik. (5226) 

BELVÁROSI jól bevezetett régi 
füszerüzlet berendezéssel: italmé. 
réssel; trafikkal; lakással kiadó. 
„Biztos megélhetés" jeligére. 5236 
ELADÓ HÁZASTELEK Cara- 

midarilor-uccában 1 szoba, kony- 
ha; Maxim Kovács uccában 2 szo- 
ba, konyha. éléskamra; üveges ve- 
randa, gyümölcsös. Tehermentes, 
Donát-ulon hegyfelőli oldalon 2 
szoba, konyha, viz; villany; járda. 
Belvárosban épitésre alkalmas ki- 
sebb telek. Hirsch-telepen 1 szoba 
konyha; gyümölcsös. tehermentes. 
Értekezni dr. Polcz Radó ügyvéd 
irodájában, Str. Memoranduluj 26. 
szám, délelőlt 9-11-ig. (5084) 

ELADÓ parcella a Vágóhid tér- 
rő a Paris ucca felé nyitandó uj 
uccából benyiló uccában. 80.000 
fej. Ügyvédi iroda, Cal. Victoriei 
21. Telefon 6-75. (5108) 
NYARALÁSRA is nagyon alkal- 

mas község közepén fekvő URI- 
LAKÁS ELADÓ 12 helyiségből 
áll. parkirozott és gazdasági d- 
var, kert, szántó, gyümölcsössel. 
Részben is eladó. Clujra a legjobb 
vasuti és autóbusz járat. Értekez- 
ni a kisdóban. (f 1635) 
HÁLÓ, ebédlő többféle butorok 

olcsón eladók. M. Viteazul 33. 
(5257) 

BÁRMILY áru kihordására alkal 
mags könnyü Ford teherautó jókar 
ban, uj gumikkal eladó Doroban- 
tilor 41, mészáros. (5256) 
BANKTEHERREL olcsóa eladó 

az állomás mellett iövedelmező 
családi ház gyümölcsössel, mely 
áll 3 szoba 3 konyha speiz és mel 
lékhelyiségekből. Sir. Sanatorului 
4. (5285) 
FŐZŐ kemence 2 sütővel jó ál- 

lapotban eladó. Calea Regele Fer- 
dinand 69-a. ! (5262) 
MESTERHEGEDÜK, csellók el- 

adók. ugyanott egy butorozott szo 
ba kiadó. Regina Maria 37. (52350) 

jóEsTÉT! 
APRÓHIRDETÉSEK 

ELADÓ sürgősen minden elfo- 
gadható áron egy félbemarad! 
épület 4 szoba konyha pince és 
egy külön szoba konyha, mely lak 
ható, viz, villany és nagy gyü- 
mölcsöskerttel, Str. Fluturilor 43. 
(Kövespad.) (5261) 
HÁZI ZSIR ujból kapható P. M. 

Viteazun 26. vendégiő Pikónál, 
ugyanott egy régi Sleiner hegedü 
és bicikli eladó. (5253) 
ELADÓ uj kombinált szekrény, 

megtekinthető furnir raktár Pia- 

ta Carolina 5. (5247) 

KIFOGÁSTALAN használt 2 mé 
teres gyalupadokat keresek meg- 
véleire. Saguna 16-b, Fehér. (5246) 
ELADÓOK uj vászonöltöny, föbb 

más öltöny, felöltő, téli kabát egy 
konyha nagy kemence Radicsnál, 
Bob 7. (f 1884) 
ELADÓ Fantanelei 67 számu 

villa forma ház 3 szoba konyha 
gyümölcsös kerttel nagyon olcsón. 
Értekezni Bob 7 alatt. (f 1835) 
ELADÓ G. Enescu 16. sz. sarok- 

ház. a befektetett pénz 8 százaléka 
jövedelmez, két uccára van a ház 
Értekezni ugyanott, (f 1886) 
SÜRGŐSEN eladó házhely olcsó 

áron Str. Banatului 131. (5264) 

IADó 
SZOBA KONYHÁS manzard la- 

kás kertes villában (Regala 47) 
kiadó. 134) 
KÉT szoba, konyha összes mel- 

lékhelyiségekke: kiadó Str. Memo- 

kas ey e 

randului 10. Értekezni házmester- 
nél. (5115) 
KETTŐ szoba; konyha; fürdő- 

szoba augusztus 1-re kiadó Ugyan 
lort hálóhberedezés és foxtnerier) 
kutya eladó. Str. Hurmuzachi 1. 
Kövespad felé, (5227) 
KIADÓ 679 négyzetméteres fe- 

dett szin. Str. Paris 62. (5242) 

BELVÁROSBAN szoba kiadó. 
Szorgalmas ember állást keres. Str. 
Scárilor 9. (5237) 

KÜLÖNBEJÁRATU szép tiszta 
és féregmentes butorozott szoba 
azonnal kiadó. Str. Regimentului 

83. Init. 3. 5210) 
KÜLÖNÁLLÓ kertes házban kü 

lönbejáratu csinosan putorozott 
szoba kiadó. Str. Gojdu 3. Érdek- 
lődni Str. Gojdu 1. (f 1881) 

IRODA vagy rendelőnek alkal- 
mas szoba kiadó. Str. Clemenceau 
5b. (5238) 
KIADÓK különbejáratu kétszer 

1 szobák butorral vagy butor nél- 
kül. Avram Jancu 5., házfelügyelő- 
nél. (5235) 
EGY szoba konyha sepiz pince 

mellékhelyiségekkel kiadó. Dloro- 
bantilor 73. (4515) 

2 SZOBA konyha teljes kom- 
forttal kiadó. Str. Corches 4. 5170 

BUTOROZOTT szoba azonnal 
kiadó, Str. Elisabea 6. (5259) 

KIADÓ augusztus 1-re belváros 
ban első emeleten egy szoba, elő- 
szoba és fürdőszobás garconlakás. 
Érdeklődni Ellenzék konyvosztá- 
Eyánál 5268) 
ÜZLETHELYSÉG kiadó vagy a 

báz eladó Cim a kiadóban. (5248) 

azonnal felvétetik. 

Szavanként 1 Lel, vastagabb betüvel 2 Lel. Leg- 
kisebb hirdetés ára 10 Lei. Jeligés, vagy cimnél- 
küli hirdetések kezelési dija 5 Lei. Hirdetéseket 
aznapi megjelenésre d. e. 11 óráig, vasárnapi 
számba szombaton d. e. 10 óráig lehet feladni 

VILLAÁNEGYEDBEN nagy uccai 
szoba konyha speiz előszoba ki- 
adó, Str. Balcescu 29. (Str. Avram 
lancu 48. szám felett.) (f 1888) 

KERESÜNK beívárosban külön. 
bejáratu üres nagy szobát, lehető- 
leg fürdőszobával, „Előre fizetek" 
jeligére. 15214) 

TALLAsT KERES 
NYUGALMAZOTT tisztviselő 10 

-165 ezer készpénz kaucióval meg 

felető állást keres. Cim a kiadóban 
(5223) 

FIATAL leány kasszába vagy ki 
szolgálói állást keres. Kaució van. 
Megkeresést „Gyakorlott" jeligére, 

(5249) 
VIZSGÁZOTT sofőr házmesteri 

állást keres, ki a központi fütést 
fávat ugyszintén Pacurával tökéle 
tesen érti. Cim a kiadóban, (5258) 
INTELLIGENS önálló iparos 

(viz, villany) házfelügyelő ázlásl 
vállaina. Ajánlatokat „Önálló ipa- 
ros" jeligére. (5289) 
FEHÉRNEMŰ fodozást elvégez. 
nél háznál és stopolást napi 25 ej- 

ért. Cim a kiadóban. (5257) 

et tattás re kaphal 
10-12 éves németajku kislány! 

keresek 2 éves gyermek mellé akar 
örökbe is. Cim a kiadóban. (1357) 
MASAMODOT, önállót állandó 

munkára felvesz. „Fortuna". Reg. 
Ferdinand 22. (5093) 

EGY kimondott jó urasági kocsis 
Cim a kiadó- 

ban., (5222) 
GYAKORNOKOT keresek azon- 

nali belépésre harisnyalerakathoz. 
Ajánlatokat a kiadóba „Gyakornok 
jeligére. (5224) 
ÜZLETSZERZŐ előnyös felté- 

telekkel előkelő biztositó társulat- 

nál felvétetik, Ajánlkozások „Szor- 

galmas" jeligére a kiadóba. (5228) 
MOZAIK és gobelin-festéshez ér- 

ni délután 4-5 között. Artea S. A. 
tő leányokaet felveszünk. jelentkez 

AÁLLOMÁSI dohánytőzsde árusi- 

tónőt keres garamciával. Jelentkez- 

ni ugyanott. (5234) 
EGYSZERÜ háztartáshoz bejáró 

nőt keresek azonnaira. Oasanurut 
103. üzlet, (5233) 
BEJÁRŐNÖT keresek. Str. ) 

leacului 8. 52 
TAKARITÓNŐ délelőttre kerev 

tetik. Catea Victoria 7. Szilágyi ÜZ- 
ee250) 
EGY javitásos segéd felvétetik 

Tofan cipészhez, Minoritir, t 0) 
26 



1. ielem JESTET! 

HHI REK 

MAVYER ANYAL 

tyerratott a MAYER-NYOMDA 
körforgó-gépén, Cht 

szerkesztőségé s kiadóhivatal: . 
Ak 66. balra 

Telefon: a 

NAPTÁR: Julius 17. Szerda. Róm. 
kath, Elek h. v. Prot. Arthur. 

Gör. kath. M. Marina. Izr. 16. 

LEÁN VISKOLABAN 

Hogy mondják ezt szenvedő 
formában: Én csókolok? 
-Én sajnos nem csókolok . 

MEGNYUGTATÓ 

Anya: Nem szerelem kislányom; 
ha este egyedül méssz el hazulról. 
- Ne aggódj mama; ugyse so- 

káig leszek egyedül.. 

VEN DÉGLŐBEN 

Pincér: Egy tolvaj elopta a fel- 
öltőjét; uram; most mi lesz? 
Vendég: Nem tesz semmit. Ugyis 
hamarosan visszakapom. Az én 
felöltőm már az összes zálogháza- 
kat megjárta; jól ismerik. Le- 
gyen nyugodt; egy félóra mulva a 
tolvaj vele együtt hurokra kerül.. 

PECH 

Biró (szigoruan): Már megint 
itt van? Nem megmondtam magá- 
nak legutóljára, hogy nem akarom 
többet itt látni a biróság előtt? 

Tolvaj: Ne tessék haragudni, 
biró ur. Én nem is akartam idejön 
ni; de a rendőrnek hiába mond- 
tam; hogy biró ur megtilfoéta; 
hogy ujra a szeme elé kerüljek; 
az Istennek se akaria azt nekem 
elhinni.. 

mo 

- Időjárás: A budapesti meteo- 
rológiai intézet jelentése szerin! ez 
időjárásban további felmelegedék 
várható. 

Inspekciós gyógyszertárak 
Folyó hó 10-17, napjáig a követ- 
kező gyógyszertárak teljesitenek éj 
jeli szolgálatot: Fortuna (Unirii 
tér), Hygea (Miai Viteazul tér), 
ictoria (Ferdinand királv ut), 

Sotropa (Stefan cel Mare tér). 

- A Vatikán szava. Rómából je- 
lentik: Az Osservatore Romano, a 
Vatikán hivatalos lapja; Hoáre 
angol külügyminiszternek az olasz- 
abesszin ügyről mondott beszédé- 
ről igy ir: „A nemzetközi helyzet 
megjavitására inkább bará! ságnal 
és kölcsönös megértéssel kell öre- 
edni, mint tervekkel és szerződé- 
ekel Azok; akik vezetik a népe- 

i érezzék kölelességüknek a 
yegáeznék lecsillapitását és 
bizalom visszaadását, Ez volt Hoa- 
Te beszédének legszebb része és ez- 
el örömet szerzett mindazoknak; 
ikik Angliátós barátságos és ko- 
moly szót vártak." 

ban elhunyt. 
deélután 5 órakor lesz a Str. Lun- 
caciu 21. sz. gyászházból 

(CONSTANTA) A rendőrség ve. 
szedelmes vasuti-jegy hamisitókat 
tarlóztatott le. Az Elitá nevü szál- 
lodában ugyanis a napokban vala- 
mi ügyből kifolyólag 

házkutatást tartoltak; amikor is 
Naum lasar és I. Wassermann 
ügynökök, egyébként angol 
alattvalók szobájában egész kö- 
teg lebélyegzetlen vasuti jegye! 
és nemzetközi utazási jegyeket 

találtak. 
A további kutatás során egy bő- 
röndből különböző hamis bélyeg- 
zők és egyéb a hamisitáshoz szük- 
séges anyagok kerültek elő. ame- 
lyeket a rendőrség mind lefogtatt. 
Wassermannt és lasart később 
Cernanutiban fogták le: 

mert történetesen akkor nem vol- 

semmit sem sejtett arról. hogy 
miért áltitják elő a rendőrségce. 

Adomány, Kolozsyné urnő a 
szegény házbérgondokka: küzdő és 
kitelepités alatt álló Pani Julian- 
nának 30 lej adományt küldött. 
amit köszönettel nyutgtázunk. To- 
vábbi adományokat szivesen köz- 
vetitünk. 

- Halálozás. Szabó Ferenc, Der 
mata gyári munkás 38 éves korá- 

Temetése f. hól7-én 

- Motorhiba okozta Schu- 
sehnigg-ék katasztrófáját. Bécsi hi- 
vatalos jelentés szerint a Schu- 
schnigg kancellár feleségének ha- 
lála és a kancellárnak é fiának se- 
besülését eredményező baleset moó- 
torhiba folytán történt. A szeren- 
csétlenség végzetes körülmények 
összejátszódása folytán követke- 
zett be,. melyekért senkit sem ter 
hel felelősség. Schuschnigg kan- 
cellár különben tegnap a rádió ut- 
ján mondott köszönetet a szeren- 
csétlenség alkaimából vele szem- 
ben a bel- és külföldről minden- 
felől megnyilvánult óriási rész- 
vétért. 

tak odahaza A két ügynök persze 

Ueszedelmes vasutij jenyhamisitó 
Felelős szerkesztő és lkptulajdonos 

hantdát lepleztek le üntntitun 
Közben előkerült egy harmadik 
társuk is Isakina Inattan Slar- 
ting varsói származásu lengyel 
akiről kiderült; hogy ő volt a 
veszedelmes jegyhamisitó banda 
feje. A lengyel férfi az előállitást 
végző rendőrközegeket nagyobb 
összeggel meg akarta vesztegetni 
hogy őt és társait bocsássák sza- 
badomn. 

Az eddigi nyomozás során kiderült. 
hogy 

a veszedelmes bünszövetkezet 
egész hálózatszerü szervezetet 
tartott fenn; a hamis jegyek for- 
galomba hozatalára; 

amelyekkel főleg lengyelországi 
kivándorlóknak könnyitette meg 
Palesztinába való eljutásukat. A 
jegyhamisitó banda bünlajstromá- 
nak összeálitása, bün ársaik kinyo 
mozása és a részletes vizsgálat fe- 
folytatása most van folyamatban. 

- Negyvenötezer font értékü 
aranyat emeltek ki a tengerből, 

Londonból jelentik: Az Artiglo ne- 
vü gőzös Plymouthba érkezett egy 
uj aranyszállitmánnyal, amely 45 
ezer fontsterling értéket képvisel. 
Ezt az aranymennyiséget az elsü- 
lyedt Egyiptom gőzös roncsai kö- 
zül emelték ki a tenger mélységé- 
bő'. Az Egyiptom romjai alatt még 
mindig 55 ezer fontsterling értékü 
arany hever. 

= Kisiklot! a kirándaló vonat: 
két halott; számos sebesült. Bucu- 
restiből jelentik: Moareni község 
közelében megdöbbeantő szerencsét 
lenség történt. Hass Zoltán. a moá- 
reni erdőüzemek vezetője családjá- 
val együtt a keskenyvágányu vas- 
uton kirándulásra indult. Valea Bii 
dariai közelében; valószinüleg egy; 
a sinre került kődarab miatt a va- 
gon kisiklott és a mélybe zuhant 
Dr. Gheorghi Elisabeta és 3 éves 
Anna Judith nevü leánya szörayet 

haltak. Hass és felesége sulyosan; 
a gyermekek nevelőnője és két fé- 
kező könnyebben megsebesültek. 
A megdöbbentő szerencsétlenség 

! ügyében megindult a vizsgátat. 

PRÓHIAETÉSEK : sSzavankénit 1 Lel, vasta- gabb betüvel 2 Lei. leligés, vágy cim- 
nélküli hirdetések kezelési dija 5 L. 

Hirdetéseket aznapi megjelenésre di. e. 11 áráie, 1 
vasárnapi számba szombato d. e. 10 óráig lehet eladni 

Hivata os ára regy 

KÜLÖNFÉLÉK 
KIRÁNDULÁS SOVATARA Mé- 

ra-cég legmodernebb autóbusszá- 
val. Indulás 20-án, szombat este 9 
órakor, vissza vasárnap este 9. 

Oda-vissza 190 Lej. Jelen kezni le- 
het péntek délig. Reg. Ferdinand 
139. Vendéglőben. (5254) 

18 óától este 7.ig 

TÁRSAT KERESEK vegyészeti 
ipari cikkek forgalombahozatalá- 
hoz. Biztos befektetés. Szükséges 
tőke 20.000 lej. Ajánlatokat: „Ve- 
gyész" jeligére e lap kiadójába ké- 
rek, (5231) 

BELVÁROSI bevezetett füszer és 
csemegeüzlelemhez kevés tőkével 
szakember-társat keresek. Komoly 
ajánlatok „Biztos megélhetés száz- 
ezer". (5239) 

KERESEK azonnal 5009 lej köl 
csönt biztos federettel. Kérem a ci- 
met a kiadóba. Je-ige, ,5000 lej. 

(5245) 

PÉNZES TÁRSAT keresek ta- 
lálmány kidoígozásához és értéke- 
siléséhez. Ajánlatokat „Technikus' 
jeligére a kiadóba. (5270) 

PIETAÁS temetkezési vállalat uj 
helyisége Str. Jorga, szemben Str. 
Regala-val. Vállal olcsón temetést, 
hullaszállitást speciális autóval, 
exhumálást (f 1761) 

KERESEK egy olyan nőt, aki 
egy 8 éves fiu gondozását vállalja. 
Cim a kiadóban. (5275) 

elpárolgott. 

Berlinben nem várnak 
kurzu változásra a kas- 

antant kül- 
politikájában 

(BERLIN) Az egész német sajtó 
nagy figyelemmel kisérte Pál ju- 
goszláv régensherceg sinaiai ta- 
nácskozásait A néme sajtó előző- 
leg közölt messzemenő kombiná- 
cióival szemben mos! nyugodtan 
foglalkoznak az eseményekkel s 
csak a tényeket közlik és megálla 
pitják, hogy 

nincs szó kurzusváltozáscól a 
román külpelitikában A német 
sajló leszögezi, hogy a sinaiai 
találkozások ujból cs2k a kis- 
antant egységét jutatlák küfeje- 
zésre - 

a nemzelközi problémákkal szem- 
ben. 

......................... 

Feltalálták a nem rob- 
banó benzint 

(NEWYORK) Az egyeteni cero- 
nautikai iskola tanára: Brussin 
Adolt, 16 évi kutatás után feltalál- 
ta a nem robbanó. szilárd benzint. 
A Bentutató alkalmával a kocso- 
nyás benzin-anyagba robbanó go- 
lyókat lőttek bele, azután pedig 
Bunzen lámpával gyujtották meg 
a benzint; de az robbanás nélküt 

Az őriási jelentőségü 
felfedezés világszerte nagy feltü- 
nést keltett, 

................ 

- Megjelent az Unit. Theol. 
akadémia ezévi értesitője. A hely: 
beli Unit. Theol akadémia ezévi ér 
tesitője Vári Albert dékán szerkesz 
tésében most jelent meg. Az értesi- 
tő Varga Béla és Vári Albert szak- 
közleményei után a multévi tanév 

történetét foglalja össze, amelyből 
kiderül; hogy a szépmultu intéz: 
mény a fezajlott iskolai fanévben 
is kitünően teljesitette a maga fen- 
tos hivatásál A további részek az 
akadémia előljáróságának és ta- 
nári karának tevékenységéről; az 

előadott tananyagról; az ifjusági 
önképzőkör müködéséről; az ifju- 
ságnak juttatott segélyezésekről 
számolnak be. végül pedig a jövő 
tanévi pályázali hirdetéseket és fel 
vételhez szükséges tudnivalókat 
tartalmazzák, 

- Tüz pusztitott a turnuseveri- 
ni vasuti mühelyekben. Az elmult 
éjszaka a turnuseverini vasuti mü- 
helyekben tüz pusztitott. A tüz az 
asztalosamülhelyben keletkezett és 
onnan terjedt a öbbi szomszédos 
münhelyekre; ahol nagymennyiségü 
gyulékony anyag volt felhalmozva 
és igy a lángok terjedése könnyen 
haladt. A tüz több órán kereszzül 
dühöngött és hatalmas károkat 
okozott; amit most becsülnek fe- 
tül. A keletkezés okának és körül- 
ményeinek tisztázásával együtt, 

- Hslálra sujlolt a vikám há- 
rom kisgyermeket. Buhusiból köz- 
lik: Tegnap Dacia község felett bor, 
zalmas vihar vonult el. Vihar köz- 
ben a villám lecsapott Jon Pavel 
gazdálkodó házába. amelyet fel- 

gyujtott. A gazdálkodónak csak 
három kisgyermeke, a hatéves Ni- 
cu; a négyéves Eléna és a másfél- 
éves Vasile voltak odahaza A vit- 
lám ereje mindhármukat agyonsuj 
totta. A hazatérő szülők a tragédia 
láttára idegrohamot kaptak és kór 

házba kellet őket szátlhani 



JÓESTÉT! rv. évfolyam 

Ujból sulyos zsidóellenes zavargások voltak 

(BERLIN.) Tegnap este a város 
északi negyedeiben zsidóellenes za 
vargások voltak. Számos ablakot 
és kirakatoi bezuztak és a zsidó já 
rókelőke! inzultálták. A Kurfürs- 
tendamon különösen sulyos jelle. 
güek voltak a zavargások. Ugyan- 
csak zavargások voltak a neukölni 
munkásnegyedben is, hol a tünte- 
tők behatolak több kávéházba és 
ot! is zajongtak és zuztak. A rend 

Berlinbe 
zavarások a hitleristák több cso- 
portjának részvételével förténtek. 
A zavargók között ugyanis nagy 
számmal voltak civilruhába öltö- 
zött barnainges nemzeti szociális- 
ták. A tüntetéseket csak a késő éj- 
szakai órákban tudták teljesen el- 
fojtani. A rendőrség a rend helyre 
állitására nagyobb csoportokat ve 
zényelt ki, különösen a külföldiek 
által látogatott nyilvános helyisé- 

gekben. Zsidó körökben ugy fog- 
ják fel a zavargásokat, miut egy 
nagyarányu antiszemita megmoz- 
lás előjelét És ezt azzal hozzák 
összetüggésbe, hogy az Angriil, 
Göbbels hivatalos lapja, tegnap 
délután felhivást infézett a nem- 
zeti szociálistákhoz, hogy tiltakoz 
zanak a zsidóság ujbóli előretöré- 
se ellen. 

.................................................................. 

Augusztus 16-án kez- 
dődnele a felekezeti 
tanárok nyelvvizsgái 

(BUCURESTI.) Az áflami és fe- 
lekezei iskolák kisebbségi tani- 
tóinak román nyelvvizsgái augisz 
tus 16-án veszik kezdetüket. 
.......... 

Matemetil Schuschnig9 
kanceltar felesegét 

(BÉCS.) A gépkocsiszerencsét- 
lenségnek tragikus végü áldozatát, 
Sehuschnigg kancellárné! hatal- 
mas részvét mellett ma délután 
temetik. A temetésről, umely 4dél- 
után 5 órakor veszi kezdetét, a 
bécsi rádió közvelitést ad. A ka- 
tasztróla szinhelyét emléktáblával 
jelölik meg. 
A kancellár a temelés után ju- 

lius 25-éig szabadságra megy, 
hogy megrendült lelkülete teljesen 
megnyugodhasson A vizsgálat meg 
álapilásai szerint a szerencsétlen- 
séget, egy kormányszerkezelbe vé 

letlenül belekerült kavicsdarab 
okozta. amely lehetetlenné tette a 
kocsi lefékezését. 

z.............. 

Hathónapra itéltél 
a felebbvaloját megsértő 

katonát 

(CLUJ.) A hadbiróság ma tár- 
gyalla Einhorn Márton, bistritai I. 
halárőrezredbeli katona bünpörét, 

aki felebbvalójának megsértésével 
volt vádolva. A biróság Einhornt 

6 hónapi elzárásra itélte, 
zztsa 

Agyba-főbe verte régi 
haragosát egy celuji 

őrmester 

(CELUJ.) Kinos incidens játszó- 
dot le tegnap este az Andrei Bar- 
san 34. szám alatti ház előtt. Mi- 
hailescu Gheorghe nyugdijas és 

Stoica Lazar cluji őrmester közöti 
régi harag áll fönn és állandóan 
verésse is fenyegették egymási. 
Tegnap este 

Sloica őrmester megleste, ami- 
kor az Andrei Barsan uncea 34- 
szám alatt lakó nyugdijas haza- 
ment és midőn az kaput nyitolt 
az őrmester hatalmas bottal több 

ször fejbe sujtotta az öreg nyug 

dijast, aki eszméletlenül esett 
össze, . 

Az agressziv fellépésü altiszt. az- 

után - mint aki dolgát jól végez- 
te - eltávozott. 

A bánlaimazott nyugdijas felje- 

len ésére 
a bünügyi osztály a katonai ha- 
tú kal egyetértőleg megiudi 
te!: eliárást Stoica ellen. 

(PÁRIS.) Tegnap este a minisz- 
tertanács után 23 rendelet-tör- 

vényt adtak ki. amelyek a francia 

állam pénzügyi nehézségeinek meg 
oldására vonatkoznak. 

Laval, aki terveiről most a rá- 

dióban is előadást tart. tiz mil- 

liárddal 
köllségvetést. 

Hat milliárddal az állam két mil- 
tiárddal a megyék és községek két 

(CLUJ.) Szenzákciós fogást esz- 
közöltek Nagy Gábor bünügyi de- 
tektiv, a kiváló nyomozó csoport- 

este a Fánului tér egyik korcsmál 

jában, Nagy detektiv ugyanis tu- 
domást szerzett arról hogy 

egy fiatal parasztember több 

aranymüvesnek tfemplomi kegy- 

szereket aján! eladásra. 

Több óra hosszat nyomoztak az- 

után az illető kézrekeritésére, mig 
végre este 9 órakor 

sikerült az illető gyanus egyént 
lefülelniök a Fánului téri zug- 

(LONDON.) Spitheadban György 
angol király részvétlével megren- 
dezték a világ legnagyobb ftlotta- 
gyakoratát, amelyen az angol fiot- 
ta nagyrésze részt vett. 
Az egymásután sorakozó hajók 
800 ezer tonna összesüuly! képvi- 
seltek és 53 kilóméter hosszu 

menetet alkottak. 
A hajókon 50 ezer főnyi matróz 
vott felsorakozva. A háttérben 900 

más hajó alkotta a tribünt. 

(NEWYORK) Abesszinia érde- 
kében egy békeszervezet alakult, 
amely 10 millió aláirást akar ösz- 

szehozni, hogy Roosewelt elnök 

dekében. Az amerikai négerek je- 

lentkezése ugyanakkor az abesszin 

akarja csökkeateni a 

vezető és Rotaru detektiv tegnap 

korcsmában, Circa Vasilie 27 esz ! 
............. 

Hárommillió a nézője 
az angol flotta monelre- 

gyakorlatának 

lépjen közbe a béke biztositása ér 

Tizmilliárddal csökkentik 
a francia költségvetést 

mitliárddal pedig a vasut költség- 
vetését. 

A lapok szerint ez a rendelkezés 
keserü pilula, de a francia nép 

nek a pilula lenyelésével meg 
kell hoznia áldozatait a írank 
egyensulyának megteremtésére 

és a másképpen elkerülhetetlen 
biztonság felbontásának elkerülése 

l céljából. 

Veszedelmes temploamroblót 
fogott a rendőrség 

tendős Salajmegye Jaz község- 
beli munkás személyében. 

A kihallgatás során Circa azt ad- 

ta elő. hogy a kegyszereket egy 

ismeretlen zsidó embertől kapa 

volna, akinek azonban se nevét, 
se lakását nem tudja. A vizsgálat 
tovább folyik Circa állitásainak 
tisztázására, mert ez a vatlomása 
teljesen walószinütlenül hangzik. 
Az elfogott férfinél különben 
több ilyen templomi kegytár- 

gyat találtak, 
amelyek valószinüleg valami na- 
gyobb templomrablásból származ- 
hatnak. 

A flottagyakorlatoknak 3 millió 
nézője volt. A király érkezése 
pillanatában az Erzsébet király 

né hajóról rádiőszerkezet segi'- 
ségével egyszerre sütötték el 7a 
összeg hajók ágyui!, amelyek 
igy 21-21 diszlövést adtak le. 

Azután az egész tengeri haderő 
Wuűhite félsziget felé vonult, ahol 
monstre hadgyakorlat lesz. amikor 
is éles golyókkal fognak lövödöz- 
ni a pilóta néküli repülőgépekre. 

Olaszország kormányzási jogot 
kap Abesszinia felett a Nép- 
szövetség hozzájárulásával 

frontra tovább tart s már közel 25 
ezer néger jelenikezett. a fekete 
testvérek melletti segitő harcra. 
A londoni Morning Post jelenté- 

se szerint szó van arról. hogy 

tultak. A tüzoltók most a tüz 

a Népszövetség Abessziniát meg 
fosztja népszövetségi tagságától, 

mert nem szüntetle meg a rab. 
szolgaságot, nem hiztositotta a 
belső jogokat és nem von a meg 
pontosan határait. 

Ha a népszövetségi tagság megvo- 
nására nem is kerül sor. Abesszinia 
feltétlenül a vádlottak padjára ke- 
rült és presztizse sulyos csorbát 
szenved. 

Lehet, hogy a Népszövetség 
Olaszországnak Abesszinia név- 
leges szuverinitását biztositva 
kormányzási jogol! ad Abesszinia 
fölött és igy biztositja veszélyez 
tetett népszövetségi tekintélyét. 

Álliólag ehez a tervhez a négus 
is hajlandó már hozzájárulni 

Mussolini rővidesen Eritreába re- 
pül, hogy megszemlélje a hadmü- 
veleteket és hogy a szeptemberi 

hadmüveleteket előkészitse. 

Tüz - a mélységben 

(TATABÁNYA) A tegnapi bá- 
nyatüzet nagyjában sikerü't elol- 
tami, csak még a kilencedik tárna 
ég. A tárnafeletti épületek elpusz- 

uj- 
bói kitörése ellen védekeznek. 1 
Ugyanakkor a berlini Dorl- 

mundból jelentik, hogy a 640 mé- 
teres mélységben történt bánya- 
robbanás halottainak száma 13-ra 
emelkedett. A sebesütlek száma 
negyven. 

Aliató sugaralekal 
kisérletezile egy otasz 

o0rvos 

(RÓMA.) Az orvosi tudományok 
régi problémája az, hogy az álmal- 
lanságban szenvedők részére ki- 
lünő; ártalmattan és a szervezetre 

nézve semmiféle veszélvt nem je- 
lentő altatószereket találjon. A feg- 
több altalószernek ugyanis az a 
hibája, hogy a szervezetre több- 
nyire nincs a lehető legelőnyösebb 

befolyással, Mos! 
egy olasz orvos; névszerint dr 

Mangre'ti álmothozó sugarakkal 
kisérletezik. Az orvos számos si- 
keres kisérletet is folytatott ezek 

kel az altaósugarakkal 
és médiumai diákok és diáklányok 

voltak; akiknek beva lása szerint 

az uj módszer rendkivül kellemes 
altató hatást gyakorol a páciensre. 

Mangretti dr. sikeres kisérlele 

hatása alatt most egy sajátságos 

készüléket szerkesztett; amely 
ugynevezett altató-sugarakat bo- 

csát ki magából és a szerkezel 
müködésbe hozatala csodállato- 

san jó hatással van az agyban 
székelő alvási központra. 

Mangretti dr. felfedezését most egy 

szakértőkből álló orvosbizottság 

fogja felülvizsgálás a.á venni és ha 
a kisérletek itt is kielégitő ered 
ménnyel zárulnak, akkor az ujfai 

ta attatószert egész Olaszországban 

be fogják vezetni. ; 

A Bilincsben tartják a vesze 

delmes szökevény betöről. Tee 

Ioan fiatal besurranó tofvait k 

szer is letartóztatta már a eluji 1 

dőrség többrendbeli lopás miatt 1e 

tea azonban mindkétszer megs 

kött a rendőrök kezei közül. 

nap ujra elfogták. de pár óra ma 

va ismét megszökött. Később ró 

pályaudvaron fog ák el és most ' 

sen megbilincselve tartják a no 

rius szökevény-betőrőt. 

CENZURAT 


